

《玄奘西行》海口跨年演出两场

传统器乐展示丝绸之路文化底蕴

本报讯（记者尤梦瑜）2017年12月31日晚，省歌舞剧院座无虚席，由中央民族乐团全力打造的大型民族器乐剧《玄奘西行》在此奏响。大气磅礴的舞台场景与多种民族器乐的荟萃，为海南观众再现了一代高僧西行取经之路，展示了丝绸之路上的人文风情。

通过现代多媒体手段“还原”敦煌壁画，乐手们在色彩艳丽的布景下弹起琵琶、阮等乐器，昔日莫高窟瑰丽景

象呈现在观众眼前。值得一提的是，该场景下出现的乐器全部是根据史料及莫高窟发掘素材复原而来。幽暗光影下，茫茫沙漠一望无垠，玄奘法师漫漫前行，由著名阮演奏家冯满天扮演的仙人乐者在“荒漠”中弹起阮，悠远绵长。少数民族乐手弹奏着弦乐从观众席登场亮相，引来掌声阵阵。

《玄奘西行》以“戏剧”与“乐器”作为玄奘西行路上精神文化高度凝

练的象征与代表，笛、箫、胡琴、琵琶、唢呐、阮、箜篌、艾捷克、热瓦普、冬不拉、库布孜、萨塔尔、手鼓、鹰笛以及新疆木卡姆演唱等集中呈现，彰显了汉族、维吾尔族、哈萨克族、塔吉克族等风格特征的音乐文化，全剧自2017年7月在京首演后获得广泛好评。

2017年12月30日晚，中央民族乐团还在海口献上了新年音乐会《泱泱国风》，《玄奘西行》此后接连

在海口跨年演出了两场。中央民族乐团团长席强表示，中央民族乐团从2017年12月底开始，在海南多个市县带来了5场惠民演出，在丰富群众文化生活的同时，也希望可以推动民族器乐的普及。

据介绍，《玄奘西行》是文化部、财政部立项的2017年重点新创大型舞台剧目，是中央民族乐团与时俱进探索民族音乐创新发展的

重要作品。“这部作品通过玄奘法师西行取经，将丝绸之路沿线各地区的器乐串联起来，丰富的元素让我们本着‘以器乐为第一’，将一段历史故事再度呈现给观众。”《玄奘西行》总导演姜莹表示，作为此趟中央民族乐团海南行的压轴演出，这部大制作剧目能在海南省政府支持下来琼献演很有意义，也反映了海南的文化氛围日渐浓厚。

2017年
中国电影票房559亿元
同比增长13%

据新华社电（记者白瀛 史竞男）新闻出版广电总局电影局2017年12月31日晚发布的数据显示，2017年全国电影总票房为559.11亿元，同比增长13.45%；国产电影票房301.04亿元，占票房总额的53.84%；票房过亿元影片92部，其中国产电影51部；城市院线观影人次16.2亿，同比增长11.19%。

数据显示，2017年，全国生产电影故事片798部、动画电影32部、科教电影68部、纪录电影44部、特种电影28部，总计970部；国产电影海外票房和销售收入42.53亿元，同比增长11.19%；全国新增银幕9597块，银幕总数已达到50776块。

电影局相关负责人称，在2017“电影质量促进年”，中国电影取得实质性成果，保持了良好发展态势：以迎接党的十九大和纪念建军90周年为契机，一批优秀献礼影片取得了可喜突破，树立了主旋律影片创作的新标杆，多题材、多类型、多样化的创作格局更加巩固，取得了显著的社会效益与经济效益。

据介绍，全年共有13部国产影片票房超过5亿元，6部国产影片票房超过10亿元；影片《战狼2》以56.83亿元票房和1.6亿观影人次创造了多项市场纪录，成为国产电影的突出亮点，中国电影新力量不断成长壮大。

电影局负责人称，2017年，电影产业促进法顺利实施，“放管服”改革为市场带来更多活力；我国作为世界第二大电影市场的地位更加巩固，成为全球电影市场增长的主引擎；“电影市场规范年”活动深入开展，为产业健康发展提供了坚实保障；“电影走出去”呈现出新的亮点和特征，我国已与20个国家签署了电影合拍协议，金砖国家电影节等活动顺利举办，为推动中外人文交流积累了重要经验。

哈勒普、莎拉波娃
深圳迎来“开门红”

据新华社深圳1月1日电 现世界第一、罗马尼亚选手哈勒普和前世界第一、俄罗斯选手莎拉波娃1月1日在深圳网球公开赛女单首轮较量中轻松击败各自对手，取得新年“开门红”。

正值新年假期，加上两位人气球星亮相，让当天的中央球场迎来满座，哈勒普和莎拉波娃的表演没让观众失望。面对美国选手吉布斯，哈勒普用强悍正手打出12记制胜分，耗时69分钟以6:4和6:1直落两盘拿下对手。

五次大满贯得主莎拉波娃的登场让球场沸腾了，不少球迷高喊着俄罗斯选手的名字为她加油。面对罗马尼亚老将布扎内斯库，莎拉波娃状态奇佳，以6:3拿下首盘，第二盘更是以6:0横扫。

中国选手方面，张帅和王雅繁双双直落两盘击败各自对手晋级，小将王曦雨则两盘击败匈牙利选手巴博斯。

曼城18连胜纪录终结

据新华社电 曼城队在英超比赛中的18场连胜纪录31日被水晶宫队终结，双方在伦敦以0:0战成平局。

主场作战的水晶宫队在下半场补时阶段获得一个宝贵的点球，扎哈在禁区内被斯特林绊倒，米利沃耶维奇主罚，曼城门将埃德森用腿将球挡出。

本轮过后，曼城19胜2平，依然保持不败，并且将领先第二名切尔西的优势扩大到14分。这也是英超历史上21轮过后前两名球队的最大分差。水晶宫积19分仍然位列倒数第四，降级区只有一分。

第二局比赛中，在上海队领先情

中国广播民族乐团三度来琼献艺 2018博鳌新年音乐会奏响民乐强音

《春江花月夜》掀起了观众对中国古典民乐的热情，青年歌唱家龚爽与乐队合作表演的歌曲《天竺》和《曙光》赢得满场观众掌声，特别是民族管弦乐合奏的《红色娘子军》组曲《快乐的女战士》与《万泉河水清又清》，因其与海南观众的亲密感，让音乐会进入第一次高潮，满场观众热情的掌声，“迫使”已经汗流浃背的指挥家杨又青多次鞠躬致谢。

其后，青年歌唱家曹延婷与乐队合作献上了电视剧《红高粱》主题曲《九儿》和电影《红日》插曲《谁不说俺家乡好》，乐队全体演奏员合奏的民族管弦乐《关东序曲》，带来了浓浓的

关东风情。此外，京胡与乐队合奏的经典民乐《夜深沉》，以宏大的气场，民乐特色醇厚的丝竹混音，把现场观众带入了中国民族音乐纯美的意境中。而京胡、琵琶、唢呐与乐队合奏的《北京一夜》，民族管弦乐演奏的《龙舞》，无不再次把中国民族音乐的华美乐章深深烙印进现场观众心中，让整场新年音乐会奏出了中国民乐的强音。

当然，喜欢西方古典音乐的乐迷也没有失望，中国广播民族乐团创新演出形式，既用中国民族乐器为大家演奏了特有西洋韵味的约翰·斯特劳斯作曲的《波尔卡舞曲》联奏，让《雷

电波尔卡》和《闲聊波尔卡》以带中国民乐意味的形式呈现，也让男高音歌唱家薛皓皓与乐队合作，献上了中国民族乐器配乐的意大利歌剧《图兰朵》选段《今夜无人入睡》，在强大中国民乐韵味中，献上了西方古典音乐的艺术美。整场博鳌新年音乐会主打中国民族乐章，又兼收西方名曲，东西曲风交融的背景下，凸显了中国民族音乐的华美和强大。

本次音乐会由中远海运博鳌有限公司、中国广播民族乐团、海南省音乐家协会、博鳌音乐舞蹈交流中心、国际音乐舞蹈交流促进会联合主办。

海航“迎新爱跑”海口举行
近2000名跑友参加

本报讯（记者邵长春）第五届“海航集团2018迎新爱跑暨创业25载环球爱跑”海口站活动，于2017年12月31日在海口日月广场举行，共有来自海航集团内部和社会各界的近2000名跑步爱好者参加，以公益奔跑方式庆祝海南省建省办经济特区30周年、海航集团创业25周年。

前“亚洲最佳中锋”、中国篮协副主席王立彬，2008年北京奥运会女子柔道78公斤级冠军杨秀丽等多位奥运明星嘉宾参加了“迎新爱跑”起跑仪式。

据悉，本届爱跑海口站活动形式有别于往届，活动现场设置了25个任务点位，象征着海航集团创业25载历程，在25个任务点完成打卡任务并带上满载25个打卡图章的“任务地图”回到终点，就能获得本次活动纪念奖牌。

据介绍，“海航集团2018迎新爱跑暨创业25载环球爱跑”将在全球25个城市开启。二度携手国内知名跑步APP“悦跑圈”，全球累计总里程将通过“悦跑圈”APP统计，活动结束后，将把所有活动参与者的有效跑步距离按1:1的比例兑换成公益机票，定向帮助贫困学子春节回家团圆，支持社会公益事业。

海口举行全民健身 迎新运动嘉年华活动

本报海口1月1日讯（记者王黎刚）由海口市文体局主办的“2018海口全民健身迎新运动嘉年华”活动，昨晚在美舍河凤翔湿地公园启动，1000多名市民以运动的方式迎接新年。

本次活动设“龟兔赛跑”“百发百中”“快乐的大脚”等趣味体验区，不少市民在欢快的音乐声中参与趣味活动挑战自我。舞台运动分3个单元，爱好者们在专业老师指导下进行太极拳、tabata运动、瑜伽和健身操的学习与训练。

太极拳主要流派之一陈氏太极拳海口分会会长李再勤现场讲解了太极拳的奥妙，同时进行了太极拳展演，让现场观众感受到了中华武术的博大精深。tabata运动是一项新鲜的运动形式，吸引了多人参与，大家在老师指导下练习，并对它有了浓厚兴趣。瑜伽和健身操在当下十分流行，吸引了多人参与。大家在动感的音乐中享受运动的快乐。运动之后，新年主题演出接踵而来，励乐队等为现场观众献上了充满活力的演出。

海口举行太极文化展演



爱好者在演练太极拳 本报记者 王黎刚 摄

本报讯（记者王黎刚）由海口市文体局主办、海口市老年人体育协会协办的太极文化大展演，于2017年12月31日在海口美舍河凤翔湿地公园举行，吸引了海口近千名太极爱好者参与。

伴随着铿锵有力的音乐旋律，海口四个区的太极爱好者表演了简式24式太极拳。随后，各区参演队伍分别演练了杨氏太极拳、吴氏太极拳、杨氏太极剑、功夫扇等。在海口凤翔湿地公园的绿水青山背景里，太极爱好者们以刚柔并济的形式，整齐划一的动作，展示了太极拳悠久的历史和深厚的文化内涵。

太极拳作为一种老少皆宜、内涵丰富的传统运动方式，既是中国传统武园地中的艳丽花朵，又是凝聚中国传统文化于一身的璀璨明珠。本次展演内容丰富多彩，海口市老年人体育协会发动了近千名太极运动爱好者参加，将太极文化中的太极拳、太极剑和太极扇等予以了淋漓尽致的展示。

全省七人制足球赛收兵 儋州新州队夺冠

本报讯（记者王黎刚）经过半个月角逐，2017海南昌江“芒果杯”全省七人制足球赛于2017年12月31日在昌江黎族自治县结束。

在冠亚军决赛中，儋州新州康德队2:1力克海南韦海英足球俱乐部队夺得冠军，并赢得3万元奖金。海南韦海英足球俱乐部队屈居亚军。获得第3名和第4名的分别是海南金众实业老爷车队和儋州新时代狂风队。

本届比赛总奖金8万元，共12支球队参赛。组委会不但邀请了省内各地草根足球高手参赛，还吸引了曾入选国少队的广州恒大队员蔡明民参赛。获得八强优胜奖的队伍分别是昌江队、儋州谢家军队、海南万队和洋浦宝贵俱乐部队。

本次比赛由昌江黎族自治县文体局主办，昌江黎族自治县教育局等协办。

中国男排超级联赛第十轮第55场： 八一盈冠文昌主场0:3不敌上海

况下，八一队展开激烈进攻，双方处于胶着状态，比分交替上升，一直苦战至22:22。最终，八一队仍未能扳回一局，以23:25结束第二局。

第三局一开局，八一队频频出现失误，大比分落后。上海队一路猛攻猛打，尽管八一队艰难追分，但最后仍以19:25输掉第三局。

在赛后的新闻发布会上，八一盈冠男排队长毛天一说：“上海队发球上给了我们很大压力，我们年轻队员失误较多，我们要向上海队学习，争

取打好后面的比赛。”

上海金色年华男排主教练沈琼表示，八一队是一支强劲的队伍。今天上海队准备比较充分，对八一队的拦防也很成功。通过今天的比赛，希望队员们能好好总结，打好后面的比赛。

八一盈冠男排主教练陈方说，上海队是强队，八一队主要是抱着学习的态度来对待这次比赛。“今天上海队确实在发球上给我们制造了很大困难，以后我们要多加学习。”

在赛后的新闻发布会上，八一盈冠男排队长毛天一说：“上海队发球上给了我们很大压力，我们年轻队员失误较多，我们要向上海队学习，争



图为八一盈冠男排（右）在文昌主场比赛中。 本报记者 袁琛 摄

